



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

经济日报

ECONOMIC DAILY

2014年7月 19日 星期六

农历甲午年六月廿三

第11324号 (总11897号) 今日8版

7月18日上证综指走势图

上证综指 深证成指
收盘 2059.07 收盘 7259.45
成交量 106.64亿股 成交量 112.44亿股

7月18日波动最大行业走势图

食品饮料行业(单万)
收盘 4543.56 涨跌幅 2.30% 成交量 4.67亿股



二季度中经石油产业景气指数发布

中经石油产业景气指数为98.4,比上季度下降0.1点
中经石油产业预警指数为86.7,比上季度上升3.3点,继续在“绿灯区”运行 (详见六版)

习近平出席中国-拉美和加勒比国家领导人会晤并发表主旨讲话

全面阐述中国对拉美政策主张,宣布建立平等互利、共同发展的中拉全面合作伙伴关系,成立中国-拉共体论坛



本报巴西利亚7月17日电 记者王宝军报道:7月17日下午,中国-拉美和加勒比国家领导人会晤在巴西利亚举行。本次会晤由中方倡议,中国国家主席习近平、巴西总统罗塞夫、哥斯达黎加总统索利斯、古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗、厄瓜多尔总统科雷亚、苏里

南总统奥特塞、哥伦比亚总统桑托斯、智利总统巴切莱特、圭亚那总统拉莫塔尔、乌拉圭总统穆希卡、委内瑞拉总统马杜罗、安提瓜和巴布达总理布朗等出席。

会晤开始前,习近平与罗塞夫共同迎接出席会晤的拉美和加勒比国家领导人和代表,同他们一一握手并集体合影。

习近平同与会各国领导人在亲切、友好、务实的气氛中,围绕“平等互利、合作共赢、共同发展”的主题,共叙友谊,共谋发展,共商合作,一致决定建立平等互利、共同发展的中拉全面合作伙伴关系,共同宣布成立中国-拉共体论坛。习近平发表了题为《努力构建携手共进的命运共同体》主旨讲话,宣布中方对促进中拉合作的倡议和举措,提出构建政治上真诚互信、经贸上合作共赢、人文上互学互鉴、国际事务中密切协作、整体合作和双边关系相互促进的中拉关系五位一体新格局,打造中拉携手共进的命运共同体。

(下转第三版)

习近平会见拉共体“四驾马车”领导人

本报巴西利亚7月17日电 记者王宝军报道:7月17日,国家主席习近平在巴西利亚会见拉美和加勒比国家共同体轮值主席国哥斯达黎加总统索利斯、前任轮值主席国古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗、候任轮值主席国厄瓜多尔总统科雷亚、加勒比共同体轮值主席国安提瓜和巴布达总理布朗。

习近平指出,中方高度重视同拉共体发展关系。四国都是中国的好朋友、好伙伴,积极倡导对华合作,为筹建中国-拉共体论坛,成功举办中拉领导人会晤做了大量工作,中方对此表示感谢。中方倡议举行此次中拉领导人会晤,目的是在最高层面凝聚共识,共商新形势下推进中拉全面合作伙伴关系大计。会晤确定了平等互利、共同发展的中拉全面合作伙伴关系定位,为中拉关系未来发展指明了方向,宣布建立中国-拉共体论坛,正式启动中拉整体合作进程。我提出的倡议和举措得到拉方领导人积极响应,大家提出了许多想法和建议,我高度重视。希望双方加强协调配合,制定好下阶段路线图,推动各领域合作,办好明年在北京举行的中拉论坛首届部长级会议。

习近平指出,世界潮流,浩浩荡荡。中拉合作顺应历史潮流,体现了发展中国家联合自强,必将迎来更加美好的未来。

四国领导人祝贺中国-拉美和加勒比国家领导人会晤取得成功,他们表示,习近平主席的出席体现了中国对拉美的友谊和尊重。中国对我们的帮助不附加任何政治条件,是真诚的,我们的合作是互利



当地时间7月17日,国家主席习近平在巴西利亚会见拉美和加勒比国家共同体轮值主席国哥斯达黎加总统索利斯、前任轮值主席国古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗、候任轮值主席国厄瓜多尔总统科雷亚、加勒比共同体轮值主席国安提瓜和巴布达总理布朗。

新华社记者 谢环驰摄

共赢的。习近平主席提出的一系列重要倡议和举措契合了拉美和加勒比国家发展的需要,必将有力推动拉美可持续发展。中拉论坛的成立是中拉关系史上新

的里程碑。我们期待着同中国加强对话,扩大合作,深化友谊,加强四国同中国双边友好合作关系,推动中拉全面合作伙伴关系不断向前发展,实现共同

繁荣进步,促进世界多极化和国际关系民主化。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

要闻导读

习近平抵达布宜诺斯艾利斯
开始对阿根廷进行国事访问

习近平和罗塞夫共同出席
中巴建交40周年音乐会

2版

代表领导人会晤

并集体合影 地点七月十七日

丝路行
看甘肃



放眼酒泉“风光”好

国家主席习近平出席酒泉西锐新能源有限公司43兆瓦的光电项目;习近平与罗塞夫共同迎接拉美和加勒比国家领导人会晤第一县;玉门除了中国第一口油井,还有甘肃第一座示范型实验风力场……甘肃酒泉的风电基地建设热潮,正为甘肃打造丝绸之路经济带黄金段增光添彩。

(详见四版)

内页点睛

“最大力度公开”给力“透明财政”

2013年度中央部门决算公开18日集中亮相。数据显示,“三公经费”支出连年“瘦身”。2013年中央行政事业单位“三公经费”支出合计70.15亿元,比年初预算数减少9.54亿元,比2012年实际支出减少4.1亿元。

(详见五版)

谢环驰

摄

年中经济观察

发挥好优质投资的关键作用

本报评论员

最新数据显示,近期固定资产投资增长速度止跌企稳,1至6月份增速为17.3%,比1至5月份回升0.1个百分点。实现全年经济社会发展的目标任务,保持经济运行处于合理区间,一方面要加快改变投资与消费失衡的状况,把消费作为扩大内需的主要着力点,另一方面仍要重视投资在稳增长中的关键作用,着力优化投资结构,提高投资质量和效益,形成稳投资与扩消费的良性互动。

投资和消费失衡是我国经济发展中的“老问题”,大量重复投资、盲目投资、无效投资的存在,给经济持续健康发展埋下了“祸根”。但也要看到,投资又是内需的重要组成部分和拉动经济增长的“三驾马车”之一,优质投资在稳增长、调结构中能起到关键作用。

从当前经济运行看,确保实现经济增长7.5%左右的预期目标,也需加大优质投资。7.5%左右是根据我国潜在增长率和正处经济社会发展“新常态”确定的,与就业、社会稳定紧密相连。今年上半年,我国国内生产总值同比增长7.4%,经济运行总体平稳,但楼市降温、产能过剩行业低迷等问题十分突出,国际经济大环境也比较复杂,下半年稳定经济增长的“担子”仍很重。而在拉动增长的“三驾马车”中,扩大居民消费涉及完善社会保障体系等多方面,是“慢功夫”,规模相对稳定;外需的主动权很大程度上并没掌握在我们手里,稳增长十分需要将投资的作用发挥好。

我国正处在“四化”加快发展阶段,投资还有巨大需求,中西部地区的交通基础设施、水利工程等还是短板,东部地区战略性新兴产业、公共产品供给等的投资空间也很大,有利于技术进步的更新改造投资在全国范围都需要。比如,在医疗等健康服务产业方面,我们的“欠账”还不少。排队长、等候时间长、服务条件差、医疗成本高,很大程度都与这方面服务短缺有关。再比如,节能环保产业投资前景广阔。据预测,2015年该行业总产值将达到4.5万亿元,大气污染治理、水污染防治、生态修复以及资源循环利用,都是可加大投资的“富矿”。

当然,扩大投资必须强调是优质投资,一定要认真研究投什么、谁来投以及怎样投的问题,不能增加过剩产能,更不能投资建楼堂馆所,搞大宾馆、大招待所、大办公楼,而要投到既可以拉动内需,又有利于优化结构,还可以改善民生的领域;要发挥好市场在投资中的决定性作用,政府投资要起到“四两拨千斤”的作用,充分吸引社会资金进入并在扩大优质投资中扮演重要角色。